

两学一做 争当警界先锋

# 应琛 :以所为家 三点一线 忙办案

通讯员 张婧



应琛(左二)正在和队友一起办案

所里新调来的那位年轻民警,个子高人还帅,才来了两个多月,大案小案的就办了很多起,这小子浑身都是干劲儿!真不错!说到这位年轻民警,江南派出所的领导和同事们总是对他好评不断。

他叫应琛,今年刚满23周岁。2011年,他以优异的成绩被人民公安大学录取,4年后完成学业回到老家永康,进入永康公安工作。今年5月,他调到了江南派出所。虽然现在只是江南派出所的一名普通刑侦民警,但他的办案能力和工作态度却让人刮目相看。自调到江南派出所以来,应琛负责办理的案件有20多起,虽然忙但却办理得井井有条。

## 通宵加班,一心为破案

在应琛看来,没有工作日和双休日之分,几乎每天都能看到忙碌的身影。他不是在所里就是在局里,要么就是去看守所办案,活脱脱三点一线的工作路径。同事说道。

为了一个案子,他常常加班加点。就在6月份,他连续上班19天,其中有一半的时间,都是在通宵加班。

5月26日下午,也就是应琛刚调到江南派出所的第6天。市民周某到所里报案,称其停在江南街道某路上的电动三轮车被盗。

接警后,应琛立刻带队到达现场。周某向应琛反映自己是外省人,和家人在永康打工。这辆电动三轮车是他和老婆一起攒钱买的,平时用来送货。车被偷了,他心里十分自责,希望应琛可以帮他们找回电动车。

听到此,应琛眉头不由得紧锁,马上在监控室里调取了被盗电动车当时所在地点及附近

的监控。经过多次查看监控、人员排查,终于排查出盗窃嫌疑人的身份和居住地址。

应琛紧皱的眉头也随之稍微舒展,他马不停蹄地制定了抓捕计划,并于当晚20时许在江南街道某路的出租房内抓获嫌疑人朱某和李某。

盗窃嫌疑人归案了,受害人的电动车也被追回来了。结案后,周某和妻子来派出所里取回电动车。见到应琛,他们激动上前握住应琛的手说:谢谢应警官,谢谢你帮我们找回电动车!

这是我们应该做的,不用谢!这时,应琛笑呵呵地说。

那天一整天,应琛都是满脸笑容,因为他觉得通过自己的努力,终于没有辜负自己当时破案的决心,也没有辜负受害人对自己寄托的希望。

## 心细如丝,查出案中案

6月,市公安局开展了“毒战三号”行动,江南派出所用了不到一个月的时间,超额完成了任务,阶段成果全局第一。

这当中就离不开应琛的辛苦付出。这期间,应琛负责办理的涉毒案件就有9起,其中刑事拘留5人,行政拘留9人,强制戒毒3人。

7月5日15时许,江南派出所接到群众报警称在白云水库游泳时车内物品被盗。当晚23时许,江南派出所通过视频侦查等手段,在城区东塔路某村抓获犯罪嫌疑人常某、罗某、陈某等8人。当晚,负责主办此案的应琛在同事的协助下连夜对该8名嫌疑人进行审讯。

审讯过程中,细心的应琛发现罗某胳膊上有两个似针眼的小孔,猜测其涉嫌吸毒,立即对该8名嫌疑人进行尿检。经查,其中三人尿检呈阳性,有一人是上网逃犯。于是,对这

8名嫌疑人4人刑事拘留,并对4人做出行政拘留处罚,其中三人强制戒毒。

对于这起案件,应琛说:虽然是盗窃案,但也不能放过一丝一毫,我工作时间不长,经验不足,所以细心一些肯定是没有错的。

参加公安工作后,应琛很少回家,顶多也就一个星期回一趟。起初大家看他天天吃住都在所里,以为他是因为家在外地才很少回家,后来才了解到原来应琛的家就在城区,回趟家不过十几分钟的事。

每个月,应琛的饭卡支出都比别人多,因为他的一日三餐基本是在单位食堂解决。同事问,他不回家爸妈会不会唠叨?应琛笑笑回答:家人唠叨肯定有的,但警察是特殊职业,有任务了必须马上到位。虽然家很近,但我住在派出所里方便些,能马上投入工作。

## 这支年轻的队伍 不容易更不简单

记东城派出所治安打击中队二三事

通讯员 吕倍思

我市东城辖区地处城市繁华地段,社会治安历来比较复杂,治安乱点较多。

今年5月,为净化辖区社会治安环境,面对警力少、任务重的实际情况,东城派出所抽调所内精干力量成立了治安打击中队,由副所长分管,主要负责辖区内寻衅滋事、涉黄涉毒及其他疑难案件的办理。他们分工明确,非常注重团队协作,由他们带头打响了辖区治安重点整治仗。

### 忠于职守,舍小家为大家

这支年轻的队伍由6名警员组成,平均年龄不到30岁的他们责任心强、业务精湛、不怕吃苦。领队是副所长吕耿乾,特警出身的他,精力充沛,平日里没有架子,十分关心团结同事。在工作中,吕耿乾总是冲在最前面,行事果断,敢打敢拼,大家对他都非常敬佩。

7月22日晚,吕耿乾换上便衣带了几名同事到东河路进行暗访。很快,他就发现了一名疑似进行违法犯罪活动的女子,并顺藤摸瓜找到其藏身窝点。

为了抓住有利时机,吕耿乾单枪匹马开展抓捕。没想到,在吕耿乾亮明警察身份后,女子极不配合,还找来了一名男性同伙。该男子明知吕耿乾是民警的情况下,竟乘吕耿乾不备拿起一块砖头狠狠地砸向他的后脑勺,砖头当场碎成两段,鲜血从吕耿乾的头部迸出,染红了他的上衣。

当时觉得一阵眩晕,很疼,感觉血瞬间沿着脖子流下来,但满脑子想的还是要抓住这两个人。面对突如其来的袭击,吕耿乾没有退缩,牢牢拽住两名犯罪嫌疑人。很快,其他同事赶来增援将两人控制。吕耿乾顾不上受伤,等将这两名犯罪嫌疑人带回派出所,并安排好后续工作,才匆匆赶往医院包扎,那时已经是凌晨四点。

你这伤口,再往左挪个两厘米,就要危及生命安全了。医生的话,让周围人都忍不住后怕。为了方便治疗,吕耿乾不得不剃掉头发。缝过针后,吕耿乾没有休息就回到了岗位,工作直到天亮。

章星际是1.85米的大高个,是队里长得最魁梧的民警。6月16日,他升级做了父亲。平日里因工作繁忙,章星际陪家人的时间就不多。但为了不增加其他队员的工作量,章星际还主动放弃了护理假,妻子分娩后第二天就回到了工作岗位。其实,单位里像我这样的“坏爸爸”有很多,有很多年轻民警的小孩都刚出生或即将出生,但他们都工作岗位上坚守着。章星际说。

头脑系的朱彬震性格沉稳、做事细心。他善于统筹方案、分析案情。为寻找突破口,朱彬震经常加班很晚,分析厚厚的案卷,翻阅一份份笔录,做好下一步工作计划,是所里的“最强大脑”。

### 他们是专项整治的主力军

短短两个月时间,东城派出所开展禁黄赌、除黑恶系列专项整治活动11次,先后出动警力800余人,共查处涉黄赌案件38起,捣毁卖淫窝点17个,赌博窝点21个,打击黑恶势力团伙4个,抓获各类违法犯罪人员上百人。其中,采取刑事强制措施32人,行政处罚92人,彻底铲除了九铃路沿江、龙锦湖苑附近多处违法犯罪的窝点,对辖区内的一些不法分子起到了强力的震慑作用。这些成绩,治安打击中队发挥了主力军作用。

7月16日,东城派出所接到群众举报,东城辖区有人聚众赌博。面对举报的位置不明确、场所的人员复杂等问题,负责线索摸排的吕耿乾,当即对相关区域进行排查,负责汇总分析的“最强大脑”朱彬震寻找案情突破口,提出处理方案,负责抓捕的章家虞和其他几名民警带队,一举查获该聚众赌博窝点。现场抓获开设赌场的犯罪嫌疑人李某、参赌人员10多人,缴获赌资10余万元。